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Esercizio 1
Il rango della matrice A è 5.
Avvertenza: la risoluzione dell’esercizio può causare stress, mal di testa e frustrazione,
dunque se ne sconsiglia lo svolgimento!!

Esercizio 3
Il sistema ha ∞2 soluzioni.

Esercizio 4

Poichè i vettori sono indipendenti, il rango della matrice
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 è massimo (il rango

è uguale a n), dunque la matrice è invertibile, e dunque il sistema ammette un’unica
soluzione.

Esercizio 5

(a) W1 = W2 e dim(W1) = 2;

(b) si nota subito che W1 = R3 e che dim(W2) = 1;

(c) basta notare che W1 è il piano xz, mentre W2 è il piano xy, dunque dim(W1) =
dim(W2) = 2, dim(W1 +W2) = 3 e dim(W1 ∩W2) = 1 (è l’asse x).

Nota: a volte può essere utile svolgere i conti con vettori che abbiano numeri semplici,
e a questo scopo è possibile, dato un insieme di generatori, sceglierne un altro che,
per esempio, contenga il multiplo di uno dei vettori originari: nell’esercizio 5.(a) tra i
generatori appare il vettore (0,
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2 · (0, 1, 2),
dunque al posto dell’insieme di generatori {(0,

√
2,
√

8), (−1, 1
2
, 0), (−1, 1, 1)} possiamo

prendere {(0, 1, 2), (−1, 1
2
, 0), (−1, 1, 1)}.

Similmente nell’esercizio 5.(b) il vettore (0,−19, 0) può essere sostituito con il vettore
(0, 1, 0).
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